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ALPHA TRUST GLOBAL LEADERS ESG Μετοχικό Εξωτερικού 
 
Ταξινόμηση SFDR: Άρθρο 8 
Αναγνωριστικός κωδικός νομικής οντότητας (LEI): 213800TN7NFAMC248N88 
Διαθέσιμες κατηγορίες Μεριδίων: R (ISIN GRF000061009), I (ISIN GRF000327004) 
 

α) Περίληψη 
 
Το παρόν έγγραφο παρέχει πληροφορίες σχετικά με το υπό διαχείριση της ALPHA TRUST Αμοιβαίο 
Κεφάλαιο ALPHA TRUST GLOBAL LEADERS ESG Μετοχικό Εξωτερικού σύμφωνα με το Άρθρο 10 
του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2088 περί γνωστοποιήσεων αειφορίας στον τομέα των χρηματοπιστωτικών 
υπηρεσιών (Sustainable Finance Disclosure Regulation – SFDR) για τα χρηματοπιστωτικά προϊόντα 
που προωθούν περιβαλλοντικά και/ή κοινωνικά χαρακτηριστικά και χαρακτηρίζονται ως προϊόντα 
σύμφωνα με το Άρθρο 8 του SFDR. 
 
Το Αμοιβαίο Κεφάλαιο εμπίπτει στο άρθρο 8 του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2088 καθώς ενέχει, μεταξύ 
άλλων, προώθηση περιβαλλοντικών ή κοινωνικών χαρακτηριστικών ή συνδυασμό αυτών και οι 
εταιρείες-εκδότριες, στα μέσα των οποίων πραγματοποιούνται οι επενδύσεις του, ακολουθούν ορθές 
πρακτικές διακυβέρνησης. 
 
Το Α/Κ ενσωματώνει ESG κριτήρια (περιβαλλοντικά, κοινωνικά και εταιρικής διακυβέρνησης) στην 
επενδυτική αξιολόγηση, τα οποία συνυπολογίζονται μαζί με τις υπόλοιπες παραμέτρους 
(χρηματοοικονομικά και λοιπά θεμελιώδη στοιχεία) στη λήψη επενδυτικών αποφάσεων. 
 
Αν και δεν έχει ως στόχο του τις αειφόρες επενδύσεις, προωθεί περιβαλλοντικά ή κοινωνικά 
χαρακτηριστικά σύμφωνα με την ESG Επενδυτική Πολιτική και την Πολιτική Ενεργού Συμμετοχής και 
Άσκησης Δικαιωμάτων Ψήφου που έχει θεσπίσει και διατηρεί η Εταιρεία. 
 
Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης προκρίνονται επενδύσεις με θετικό ESG αντίκτυπο, χαμηλό κίνδυνο 
βιωσιμότητας και σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης, ή/και αποκλείονται εκδότες με χαμηλό ESG score 
και αρνητικές επιπτώσεις στην αειφορία. Επιπρόσθετα, ο κοινωνικός, περιβαλλοντικός αντίκτυπος και 
η εταιρική διακυβέρνηση παρακολουθούνται μέσω της ενεργού συμμετοχής και άσκησης δικαιωμάτων 
ψήφου. 
 
Το Αμοιβαίο Κεφάλαιο προκειμένου να πληροί τα περιβαλλοντικά και/ή κοινωνικά χαρακτηριστικά που 
προωθεί, θα τοποθετεί τουλάχιστον το 75% των επενδύσεών του σε μέσα και προϊόντα που έχουν 
μέτρια ή υψηλή «ESG βαθμολογία» (ESG score), όπως αποτυπώνεται από τη βαθμολογία ESG που 
παρέχεται από τρίτο αναγνωρισμένο πάροχο δεδομένων.   
 
Για την επίτευξη των περιβαλλοντικών ή κοινωνικών χαρακτηριστικών που προωθεί το Α/Κ, δεν έχει 
καθοριστεί συγκεκριμένος δείκτης αναφοράς. 
 

β) Κανένας στόχος αειφόρων επενδύσεων 
 
Αυτό το χρηματοπιστωτικό προϊόν προωθεί περιβαλλοντικά ή κοινωνικά χαρακτηριστικά, αλλά δεν έχει 
ως στόχο του αειφόρες επενδύσεις. 
 

γ) Περιβαλλοντικά ή κοινωνικά χαρακτηριστικά του χρηματοπιστωτικού προϊόντος 
 
Το Αμοιβαίο Κεφάλαιο ALPHA TRUST GLOBAL LEADERS ESG Μετοχικό Εξωτερικού διαχειρίζεται 
από την ALPHA TRUST σύμφωνα με την ESG Επενδυτική Πολιτική που έχει θεσπίσει και διατηρεί η 
Εταιρεία. 
 
Το Α/Κ επενδύει κυρίως σε επιλεγμένους μετοχικούς τίτλους εταιρειών που δραστηριοποιούνται τόσο 
σε ανεπτυγμένες όσο και σε αναπτυσσόμενες αγορές ανεξάρτητα της χώρας, του κλάδου, ή του 
νομίσματος αναφοράς. Η επιλογή των μετοχών βασίζεται σε κριτήρια, τα οποία αφορούν στα θεμελιώδη 
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μεγέθη της εκάστοτε εταιρείας, στις προοπτικές ανάπτυξης, στα επίπεδα κερδοφορίας της, στα υγιή 
στοιχεία του ισολογισμού και στη σχετική (με τον κλάδο ή την αγορά) χρηματιστηριακή της αποτίμηση.  
Επιπρόσθετα, στοιχεία που αποτυπώνουν την ποιότητα της εταιρικής διακυβέρνησης και 
ενσωματώνουν περιβαλλοντικά και κοινωνικά κριτήρια (ESG) προσμετρώνται στην επενδυτική 
αξιολόγηση και συνυπολογίζονται μαζί με τις υπόλοιπες παραμέτρους (χρηματοοικονομικά και λοιπά 
θεμελιώδη στοιχεία) στη λήψη επενδυτικών αποφάσεων.  
 
Κατά την αξιολόγηση, προκρίνονται επενδύσεις με θετικό ESG αντίκτυπο, χαμηλό κίνδυνο 
βιωσιμότητας και σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης, ή/και αποκλείονται εκδότες με χαμηλό ESG score 
και αρνητικές επιπτώσεις στην αειφορία, όπως προβλέπεται στην ESG Επενδυτική Πολιτική της 
Εταιρείας. 
 

δ) Επενδυτική στρατηγική 
 
Η διαχείριση του Α/Κ είναι ενεργητική, βασισμένη στην επενδυτική φιλοσοφία της ALPHA TRUST, και 
εμπεριέχει ένα ή περισσότερα από τα εξής στάδια:  
 
(α) την προσεκτική ανάλυση των θεμελιωδών οικονομικών μεγεθών σε μικροοικονομικό και 
μακροοικονομικό επίπεδο, 
(β) την ενσωμάτωση ESG κριτηρίων (περιβαλλοντικών, κοινωνικών καθώς και κριτηρίων εταιρικής 
διακυβέρνησης),  
(γ) τη σύγκριση των υποψηφίων επενδύσεων με άλλες ομοειδείς με κριτήρια τη συστηματική απόδοση, 
τις ESG επιδόσεις, τον αναλαμβανόμενο κίνδυνο, την ποιοτική σύνθεση του χαρτοφυλακίου κ.α. και,  
(δ) την προσεκτική δόμηση του χαρτοφυλακίου ώστε να μεγιστοποιείται η αναμενόμενη απόδοση για 
το επίπεδο κινδύνου που αναλαμβάνεται. 
 
Για τη διαχείριση του Α/Κ εφαρμόζονται επιπρόσθετες διαδικασίες αξιολόγησης και στρατηγικές όπως: 
 
1. Negative Screening: Αυτή η στρατηγική οδηγεί σε αποκλεισμό εκδοτών με χαμηλό ESG score και 
αρνητικές επιπτώσεις στην αειφορία. Εξαιρούνται από τις επιτρεπόμενες επενδύσεις οικονομικές 
δραστηριότητες, κλάδοι, εταιρείες ή χώρες που δεν πληρούν σε απόλυτους ή σχετικούς όρους σχετικά 
προκαθορισμένα κριτήρια ή παραβιάζουν σχετικά διεθνή πρότυπα ή αρχές. 
 
2. Positive Screening: Η εφαρμογή της συγκεκριμένης στρατηγικής προκρίνει τις επενδύσεις με θετικό 
ESG αντίκτυπο, χαμηλό κίνδυνο βιωσιμότητας και σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης. Στόχος είναι η 
πραγματοποίηση επενδύσεων σε κλάδους και επιχειρηματικές δραστηριότητες με θετική συμβολή στην 
κλιματική αλλαγή και στο περιβάλλον, αλλά και σε εκδότες που ακολουθούν κορυφαίες πρακτικές με 
βάση τα κριτήρια αειφορίας. 
 
Η ενσωμάτωση ESG κριτηρίων συμπληρώνει αποτελεσματικά την επενδυτική διαδικασία. Στο πλαίσιο 
αυτής της διαδικασίας, η ALPHA TRUST επιδιώκει ενεργά επενδύσεις σε τομείς και επιχειρήσεις με 
θετικό αντίκτυπο στα θέματα ESG.  
 
Στα θέματα περιβάλλοντος (E), κοινωνίας (S) και εταιρικής διακυβέρνησης (G) που εντοπίζονται ή 
αξιολογούνται περιλαμβάνονται:  
 
Οι περιβαλλοντικοί παράγοντες που σχετίζονται με την ποιότητα και τη λειτουργία του φυσικού 
περιβάλλοντος και των φυσικών συστημάτων.  
Οι κοινωνικοί παράγοντες που σχετίζονται με τα δικαιώματα, την ευημερία και τα συμφέροντα των 
ανθρώπων και των κοινοτήτων.  
Οι παράγοντες εταιρικής διακυβέρνησης που σχετίζονται με τη διακυβέρνηση των εταιρειών και άλλων 
οντοτήτων που επενδύονται.   
 
Επιπλέον, η ALPHA TRUST έχει υιοθετήσει και εφαρμόζει πολιτική ενεργού συμμετοχής και άσκησης 
δικαιωμάτων ψήφου. Η Εταιρεία παρακολουθεί τις εταιρείες που επενδύει όσον αφορά σημαντικά 
θέματα, όπως η στρατηγική, η χρηματοοικονομική και μη χρηματοοικονομική απόδοση και ο κίνδυνος, 
η διάρθρωση του κεφαλαίου, ο κοινωνικός και περιβαλλοντικός αντίκτυπος και η εταιρική διακυβέρνηση.  
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Ο εποικοδομητικός διάλογος με τις εταιρείες, όπου αυτό είναι δυνατό, αποτελεί βασικό μέρος της 
επενδυτικής διαδικασίας της ALPHA TRUST, με στόχο την καλύτερη κατανόηση και αξιολόγηση του 
επιχειρηματικού μοντέλου, της στρατηγικής, της ποιότητας διαχείρισης, των σημαντικών κινδύνων και 
ευκαιριών, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που σχετίζονται με θέματα ESG των εταιρειών και των 
κλάδων που δραστηριοποιούνται. Μέσω του διαλόγου με τη διοίκηση της εταιρείας, επισκέψεων, 
τακτικών συναντήσεων ή/και τηλεδιασκέψεων, ενδεικτικά, η Εταιρεία ενθαρρύνει τη δημοσιοποίηση 
πληροφοριών για θέματα ESG, τη βελτίωση επιδόσεων, τη μείωση του προφίλ κινδύνου, την ανάπτυξη 
πιο βιώσιμων επιχειρηματικών πρακτικών.        
Περαιτέρω, στην πολιτική ενεργού συμμετοχής και άσκησης δικαιωμάτων ψήφου, δηλώνονται 
αποδεκτές για την Εταιρεία πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης των εκδοτών και προβλέπονται 
χειρισμοί τυχόν ζητημάτων σύγκρουσης συμφερόντων που δύναται να προκύψουν, όπως επίσης και η 
τήρηση σχετικών αρχείων και η παροχή πρόσθετων λεπτομερειών ενεργειών που πραγματοποιήθηκαν 
με βάση την εν λόγω πολιτική. 
 

ε) Ποσοστό επενδύσεων 
 
Σκοπός του Αμοιβαίου Κεφαλαίου ALPHA TRUST GLOBAL LEADERS ESG Μετοχικό Εξωτερικού είναι 
να προσφέρει στους επενδυτές υπεραξία, επενδύοντας το ενεργητικό του “κυρίως” σε επιλεγμένους 
μετοχικούς τίτλους εταιρειών που δραστηριοποιούνται τόσο σε ανεπτυγμένες όσο και σε 
αναπτυσσόμενες αγορές ανεξάρτητα της χώρας, του κλάδου, ή του νομίσματος αναφοράς. 
 
Η προαναφερόμενη έκφραση "κυρίως" υπονοεί ποσοστό επένδυσης τουλάχιστον 65% (ισχύον 
σημερινό ποσοστό) επί του μέσου όρου του καθαρού ενεργητικού του Α/Κ ανά ημερολογιακό τρίμηνο. 
 
Το Α/Κ δευτερευόντως δύναται να επενδύει σε προϊόντα κεφαλαιαγοράς, όπως παράγωγα, με σκοπό 
την αντιστάθμιση του κινδύνου του χαρτοφυλακίου. 
 
Το Αμοιβαίο Κεφάλαιο προκειμένου να πληροί τα περιβαλλοντικά (Π) και/ή κοινωνικά (Κ) 
χαρακτηριστικά που προωθεί, θα τοποθετεί τουλάχιστον το 75% του συνόλου των επενδύσεών του σε 
μέσα και προϊόντα που έχουν μέτρια ή υψηλή «ESG βαθμολογία» (ESG score), όπως αποτυπώνεται 
από τη βαθμολογία ESG που παρέχεται από τρίτο αναγνωρισμένο πάροχο δεδομένων.  
 
Το Αμοιβαίο Κεφάλαιο δύναται να τοποθετεί τo υπόλοιπο (έως 25%) των επενδύσεών του σε μέσα με 
χαμηλή «ESG βαθμολογία» (ESG score), ή/και σε μέσα που δεν αξιολογούνται από αναγνωρισμένο 
τρίτο πάροχο, λόγω των ανεπαρκών στοιχείων αξιολόγησης ή/και σε διαθέσιμα για σκοπούς 
ρευστότητας.  
    

 

 

στ) Παρακολούθηση περιβαλλοντικών ή κοινωνικών χαρακτηριστικών 
 
Τα στοιχεία που αποτυπώνουν την ποιότητα της εταιρικής διακυβέρνησης και ενσωματώνουν 
περιβαλλοντικά και κοινωνικά κριτήρια (ESG) διαμορφώνουν σχετικούς δείκτες που προσμετρώνται 
στην επενδυτική αξιολόγηση και συνυπολογίζονται μαζί με τις υπόλοιπες παραμέτρους 
(χρηματοοικονομικά και λοιπά θεμελιώδη στοιχεία) στη λήψη επενδυτικών αποφάσεων. 
 
Η Εταιρεία λαμβάνει υπόψη μία σειρά από δείκτες, μεταξύ άλλων, το «ESG Score», χρησιμοποιώντας 
εξειδικευμένες βάσεις δεδομένων και πηγές πληροφόρησης. 
 

Επενδύσεις

#1 Ευθυγραμμιζόμενες με Π/Κ 
χαρακτηριστικά

75%

#2 Άλλες
25%
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Οι βαθμολογίες ESG (ESG score) έχουν σχεδιαστεί για να μετρούν διαφανώς και αντικειμενικά τη 
σχετική απόδοση, τη δέσμευση και την αποτελεσματικότητα ESG μιας εταιρείας, με βάση τα στοιχεία 
που αναφέρονται από την εταιρεία, καλύπτοντας 10 κύριους τομείς, συμπεριλαμβανομένων των 
εκπομπών, της καινοτομίας περιβαλλοντικών προϊόντων, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, των μετόχων 
και άλλους. 
 
Παράλληλα με την ενεργό συμμετοχή της ALPHA TRUST στις γενικές συνελεύσεις, αναλύονται τα 
στοιχεία που προκύπτουν από τη διαρκή παρακολούθηση των ποιοτικών και ποσοτικών θεμελιωδών 
στοιχείων των εταιρειών/εκδοτών.  
 

ζ) Μεθοδολογίες 
 
Η Εταιρεία χρησιμοποιεί από τη βάση δεδομένων της Refinitiv ένα πλήθος δεικτών, δίνοντας ιδιαίτερη 
σημασία στο ESG Score (“ESGS”) και ESG Combined Score (“ESGCS”), το οποίο είναι ένας 
συνδυασμός των ακόλουθων μετρήσεων:  
 
- ESG Score, το οποίο συνυπολογίζει τα 186 πιο σχετικά μέτρα ESG με βάση εκτιμήσεις σχετικά με τη 
σημαντικότητα, τη διαθεσιμότητα δεδομένων και τη συνάφεια του κλάδου. 
- ESG Controversy Score, το οποίο μειώνει τη βαθμολογία ESG επιδόσεων βάσει αρνητικών 
δημοσιευμάτων. 
 
Επιπλέον, στο πλαίσιο της δέουσας επιμέλειας είναι δυνατό να εξεταστούν άλλα στοιχεία και μετρήσεις 
κινδύνου βιωσιμότητας. 
 

η) Πηγές και επεξεργασία δεδομένων 
 
Η Refinitiv εξετάζει 6.000+ εταιρείες που είναι εισηγμένες και διαπραγματεύονται σε χρηματιστήρια 
διεθνώς για τις οποίες διατηρεί δεδομένα ESG. Υπάρχουν πάνω από 630 δείκτες σχετικοί με το ESG 
που περνούν μια προσεκτική διαδικασία για την τυποποίηση των πληροφοριών και την διασφάλιση ότι 
τα δεδομένα είναι συγκρίσιμα σε ολόκληρο το φάσμα των εταιρειών. 
 
Η βάση δεδομένων ενημερώνεται συνεχώς με στοιχεία που ανανεώνονται για τα προϊόντα κάθε 
εβδομάδα, και συνεπάγεται στην επικαιροποίηση των βαθμολογιών ESG. Οι ενημερώσεις 
περιλαμβάνουν νέες εταιρείες που προστίθενται στη βάση δεδομένων, την τελευταία ενημέρωση της 
οικονομικής χρήσης ή την ενσωμάτωση ενός νέου δημοσιεύματος. 
 
Για την ποιότητα των δεδομένων, η Refinitiv χρησιμοποιεί έναν συνδυασμό αλγοριθμικών και 
ανθρώπινων διαδικασιών για να διασφαλίσει τη πλησιέστερη στο 100% ποιότητα των δεδομένων.  
Επιπλέον, για τη διαχείριση του Αμοιβαίου Κεφαλαίου χρησιμοποιούνται δεδομένα σχετικά με τα 
κριτήρια ESG που προέρχονται από βάσεις τρίτων εξειδικευμένων και αναγνωρισμένων παρόχων 
δεδομένων, ή/και των Εκθέσεων Βιωσιμότητας των εταιρειών/εκδοτών.   
  

θ) Περιορισμοί μεθοδολογιών και δεδομένων 
 
Ενδέχεται να υπάρχουν περιορισμοί αναφορικά με την εφαρμογή της μεθοδολογίας αξιολόγησης, λόγω 
μεθοδολογικών ελλείψεων ή/και των πηγών δεδομένων - όπως η έλλειψη δημοσιοποιημένων στοιχείων 
από την πλευρά των εταιρειών ή/και της μη επαρκούς κάλυψης από τους παρόχους δεδομένων, όπως 
η Refinitiv- ή/και των σφαλμάτων δεδομένων.  
 
Η ALPHA TRUST δεν λαμβάνει υπόψη της τις δυσμενείς επιπτώσεις των επενδυτικών αποφάσεων 
στους παράγοντες βιωσιμότητας. Ο λόγος υιοθέτησης αυτής της προσέγγισης επί του παρόντος, είναι 
η έλλειψη των απαραίτητων δεδομένων που αφορούν τους παράγοντες αυτούς. 
Είναι στις προθέσεις της Εταιρείας να τροποποιήσει την προαναφερόμενη προσέγγιση ώστε να 
αναγνωρίζονται οι δυσμενείς επιπτώσεις των επενδυτικών αποφάσεων στους παράγοντες 
βιωσιμότητας, μόλις τα δεδομένα καταστούν διαθέσιμα και αξιολογηθούν ως αξιόπιστα. 
 



ALPHA TRUST GLOBAL LEADERS ESG Μετοχικό Εξωτερικού | Γνωστοποιήσεις αειφορίας  

 
 

 

 

6 / 7 

ι) Δέουσα επιμέλεια 
 
Η ALPHA TRUST ασκεί δέουσα επιμέλεια κατά την επιλογή των μετοχών, εφαρμόζοντας και 
παρακολουθώντας τους προαναφερόμενους ESG παράγοντες και κριτήρια, σε συνδυασμό με τις 
πρακτικές ενεργού συμμετοχής. Η δέουσα επιμέλεια ασκείται πρακτικά από την επενδυτική ομάδα της 
ALPHA TRUST, ενώ τα τμήματα Παρακολούθησης Κινδύνων χαρτοφυλακίων και Κανονιστικής 
Συμμόρφωσης παρέχουν περαιτέρω υποστήριξη και ανεξάρτητη παρακολούθηση. 
 

ια) Πολιτικές ενεργού συμμετοχής 
 
Η ALPHA TRUST, στο πλαίσιο ενεργού συμμετοχής της παρακολουθεί τις εισηγμένες εταιρείες, στις 
οποίες γίνονται επενδύσεις όσον αφορά σημαντικά ζητήματα, στα οποία συμπεριλαμβάνεται η 
στρατηγική, η χρηματοοικονομική και μη χρηματοοικονομική απόδοση και ο κίνδυνος, η διάρθρωση του 
κεφαλαίου, ο κοινωνικός και περιβαλλοντικός αντίκτυπος και η εταιρική διακυβέρνηση.  
 
Ο εποικοδομητικός διάλογος με τις εταιρείες, όπου αυτό είναι δυνατό, είναι βασικό μέρος της 
επενδυτικής διαδικασίας της ALPHA TRUST. Στόχο αποτελεί η καλύτερη κατανόηση και αξιολόγηση 
του επιχειρηματικού μοντέλου, της στρατηγικής, της ποιότητας διαχείρισης, των σημαντικών κινδύνων 
και ευκαιριών, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που σχετίζονται με θέματα ESG των εταιρειών και των 
κλάδων που δραστηριοποιούνται. Μέσω του διαλόγου με τη διοίκηση της εταιρείας, επισκέψεων, 
τακτικών συναντήσεων ή/και τηλεδιασκέψεων, ενδεικτικά, η Εταιρεία ενθαρρύνει τη δημοσιοποίηση 
πληροφοριών για θέματα ESG, τη βελτίωση επιδόσεων, τη μείωση του προφίλ κινδύνου, την ανάπτυξη 
πιο βιώσιμων επιχειρηματικών πρακτικών.  
 
Λεπτομέρειες σχετικά με την Πολιτική Ενεργού Συμμετοχής και Άσκησης Δικαιωμάτων Ψήφου 
διατηρούνται στον ιστότοπο της Εταιρείας. 
 

ιβ) Καθορισμένος δείκτης αναφοράς 
 
Για την επίτευξη των περιβαλλοντικών ή κοινωνικών χαρακτηριστικών που προωθεί το Α/Κ δεν έχει 
καθοριστεί συγκεκριμένος δείκτης αναφοράς. 
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